

拓展无人机实战应用 提升新质公安战斗力

长顺讯 近日,在乌兰察布市化德县公安局大楼顶层的无人机停机坪上,伴随着“嘀”的一声,一架警用无人机迅速升空,按照设定好的航线展开了巡逻工作。

近年来,无人机越来越多参与到警务实战中。化德县公安局紧跟科技强警步伐,持续努力构建“空地一体”巡防打击机制,将无

人机应用到警务实战中,有效提升新质公安战斗力。目前,该局16台警用无人机参与巡逻、安保、搜救、宣传等各项任务60余次,参与处置警情40余起。据该局无人机队队长杨志慧介绍,有了无人机机场的全自动执法模式,警用无人机实现了自动起降、充电、数据回传,航线覆盖25平方公里;如果遇到

突发警情,20秒内就可以计划好航线,60秒内完成开舱起飞。

下一步,化德县公安局将拓展无人机警务实战应用工作,引入3D立体建模、AI算法等技术,探索实践空地融合作战新模式,努力顺应公安现代化建设新需求。

(郭成 马慧)

强化区域联动 筑牢安全屏障

呼和浩特讯 近日,呼和浩特机场公安分局政委白雪松一行六人,将一面印有“边检同行显担当、公安致谢谱新章”的锦旗和一封感谢信送到呼和浩特出入境边防检查站党委书记、站长李胜手中,对他们长期以来在保障机场辖区安全稳定、打击违法犯罪活动中给予的帮助和支持表示感谢。

座谈会上,双方围绕前期共同签署的合作协议,就进一步加强数据共享、信息协查、协同作战等内容进行了深入交流,相关单位负责同志做了发言。

一直以来,双方在各类重大勤务任务工作中共同保障了机场区域安全和出入境秩序稳定。下一步,呼和浩特出入境边检站将持续深化“边检+边管+出入境+N”机制效能,进一步强化区域联动,拓展警务协作,在筑牢祖国北疆安全稳定屏障、服务高水平开放和高质量发展中做出新的更大的贡献。

(张治国)

租借电瓶不还 民警帮忙讨回

本报讯(记者 赵芳 通讯员 贾德京)日前,辖区群众任先生将一面印有“风雨无阻、警心为民”的锦旗,送到了呼和浩特市公安局回民分局阿拉善北路派出所,并向民警致谢:“太感谢了,这么快就帮我找回了电瓶”。

当日,阿拉善北路派出所民警接到辖区内从事电动车电瓶租赁工作的任先生求助,称有一名租客在其店内租赁过一块电瓶,价值5000元。租赁期满后,该租客并未到店归还电瓶,任先生几次尝试联系该租客均未成功。焦急万分的任先生最终选择了报警求助。

接到求助后,民警通过研判,联系到了该租客,通过劝说协调,该租客最终将电瓶归还任先生,并支付了租金、滞纳金等相应费用。

开展谈心活动 凝聚干事合力

长顺讯 今年以来,乌兰察布市化德县公安局交管大队开展了常态化谈心谈话活动,树牢“心往一处想、劲往一处使”的初心使命,辖区道路交通工作呈现出日益向好的发展局面。

对于谈心谈话活动,该大队领导班子成员给予了高度重视,采取了“层层负责、逐级谈话”的方式,大队长曹鹏、教导员樊强、副大队长杜海、薛有贵分别与民辅警谈心谈话,了解掌握民辅警在日常执勤执法中的困难和需求、身体状况以及对工作安排的意见建议等,让民辅警切身感受到了领导的关心和重视。民辅警表示,一定会积极作为,做好自己的本职工作。

(郭成 李雅琪 王超)

靶向发力 精准施策



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局结合当前工作需要,组织政保治安大队民警深入各基层派出所开展送教培训活动。活动中,该大队民警针对发现的问题和不足,提出了整改意见和建议,确保各项基层基础工作再上新台阶。

王富 摄

举办宣传培训班 展示工作新成效

音德尔讯 为进一步提高场所民警职工写作能力,提升宣传工作整体水平,近日,图牧吉强制隔离戒毒所举办了信息宣传培训班,邀请《兴安日报》融媒体中心记者、主任编辑董一鸣授课。

培训班上,授课教师根据场所信息宣传写作需求,结合自身工作经验,通过讲故事、举案例、理思路的方式,围绕新闻写作的特点、新闻写作的要求、如何做好新闻信息员、提高

信息写作水平应加强的要点等方面,对新闻信息写作技巧、标题制作等进行了讲解。

下一步,图牧吉强制隔离戒毒所将以本次培训为契机,将培训内容与工作实际相结合,做到融会贯通、学以致用,不断创新工作思路,以群众喜闻乐见的宣传方式创作新闻作品,更加及时、准确、有效地展示司法行政戒毒工作的新进展和新成效。

(包娜琳)

羊啃杏树引纠纷

本报讯(记者 李亮 通讯员 杨效东)近日,鄂尔多斯市准格尔旗司法局大路司法所通过“公调对接”成功化解了一起牲畜损害苗木纠纷。

当日,准格尔旗大路镇东孔兑村秦家渠社村民党某发现自己的杏树地有羊蹄印,经核实是本社村民聂某的羊群闯入,造成部分杏树被啃食破坏。随后,双方就赔偿事宜没有协商一致,党某逐级将此事反映给村、镇干部,要求给予解决。

合力调解促和谐

接到当事人的诉求后,大路司法所组织专职调解员、派出所民警、村委会干部走进现场实地察看,调解工作随即展开。经现场清点核对受损的杏树数量后,司法所工作人员与联合调解组人员在大路镇公调对接室耐心做双方当事人工作,调解人员各司其职,抓住矛盾的关键点,灵活运用“情理法”,通过教育、对话、协商等多元化调解方式,最终促使双方当事人达成一致意见,握手言和。

听取法院建议 提高核查质效

扎兰屯讯 为确保减刑、假释适用的公平性,日前,扎兰屯监狱干警前往呼伦贝尔市中级人民法院及各旗县区基层法院,对减刑假释财产性判项执行情况进行了实地核查。

为确保核查工作取得实效,扎兰屯监狱成立了核查领导小组,由分管领导担任

组长,刑罚执行科科长为副组长,成员包括刑罚执行科民警及各监区分管刑罚执行工作的领导。领导小组下设四个具体核查小组,每个小组由监区分管刑罚执行工作的领导和业务干事组成,负责2至3个法院的核查工作。

在呼伦贝尔市中院和各旗县区基层法

院的积极配合与大力支持下,扎兰屯监狱各核查小组与法院相关庭局工作人员深入探讨了财产性判项执行情况核查工作中的难点和堵点,并就如何提高核查效率和有效性充分听取了法院的建议和意见,为共同打造建立信息共享、高效融合的工作衔接机制奠定了基础。

(周龙)

围绕“四大板块”发力 推进执法监督工作

乌海讯 近年来,乌海市海勃湾区委政法委充分发挥执法监督职能作用,紧紧围绕“监督机制、案件评查、营商环境、整改落实”四大板块持续发力,着力推动执法监督工作走深走实。

海勃湾区委政法委建立健全执法监督制度,明确监督的范围、内容、方式和程序,为执法监督工作提供制度保障;强化监督衔接与协作,与法院、检察院、公安机关、司法局等部门建立紧密的协作机制,通过信息共享、案件会商、联合检查等方式,形成监督合力;针对群众反映强烈的热点难点问题,组织开展专项执法检查,确保执法活动依法依规进行。

海勃湾区委政法委坚持每季度开展一次常规评查,不定期开展重点评查、“回头看”评查。依托一案一测评机制,对8家重点执法单位开展了行政执法实地督查和案卷评查工作,测评率达100%。同时,针对有案不立、压案不查、久拖不决案件线索开展常态化检查。

海勃湾区委政法委深入开展金融风险防范化解,持续做好海勃湾区地方金融组织监管,按照风险提示函开展风险摸排,依法快速办理各类涉金融安全犯罪案件。

海勃湾区委政法委严肃查处执法中的违法违纪行为,对于执法司法突出问题,督促各政法单位制定整改措施,限时整改到位,对整改情况进行跟踪问效,确保问题得到彻底解决。

(陈禄)

“终本清仓”在行动 十年积案一朝解

乌海讯 近日,乌海市乌达区人民法院成功执结了一起沉积了10年的案件。

2014年5月,金某某请吴某到其承包的小煤窑处修理装载机。装载机修好后,修理费包括配件费共计11250元,金某某答应在5日后付款,并在修理配件明细上签字。到付款日期后,吴某向金某某索要修理费时,金某某却一拖再拖,迟迟不给付。吴某无奈,将金某某诉至法院。法院经审理后判决被告金某某支付原告吴某11250元车辆修理费。判决生效后,金某某还是未支付修理费。2014年10月,吴某向法院申请执行。经调查,金某某名下无可供执行财产,也没有固定工作,且行踪不定,案件只能依法以“终本”方式结案。

随着“终本清仓”专项行动的开展,吴某申请执行金某某的案件列入到“终本清仓”案件清单中。在网络查控时,执行干警查询到被执行人金某某名下银行账户已有存款,遂立即对该银行账户采取冻结措施,并依法进行扣划,将案件执行款全部执行到位。

(周思佳 塔斯少布)

培育“暖心桥”接待品牌 创新检察版“枫桥经验”

乌海讯 近年来,乌海市海南区人民检察院围绕“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,以12309检察服务中心为载体,培育了“暖心桥”接待品牌。

自品牌创建以来,该院积极主动创新检察版“枫桥经验”,以“如我在诉”理念办理每一起案件,诠释司法为民之意。

为更好地弘扬法治文化,提升普法宣传的效果,进一步传播法治精神、讲好检察故事,在“暖心桥”接待品牌标识发布一周年之际,海南区检察院倾情打造两组检察官卡通人物形象IP——“小暖”“小桥”。两组卡通人物IP形象不仅用于普法宣传作品、法治文创产品以及普法微视频、微动漫等新媒体作品制作,还将贯穿于各类普法活动和法治文化阵地建设中。

(李亚娜)



乌海市委政法委